

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Laptulajdonos és kiadó: **Telefonszám: 13.**
 Egész evre 8 K **OSZESZLY M. VICTOR.** **BALKANYI ERNŐ.** Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k a n y i
 Fél evre 4 „ **MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.** Erő könyvkereskedésben Alsólendván.
 Negyed evre 2 „ **A nyiltér sora egy korona.**
 Egyes szám ára 20 fillér.

Az igazi feltámadás.

Alsólendva, március 22.

Feltámadás ünnepe! Az életre-ébredés szimboluma vagy, és ezért vágyakozva tárjuk feléd a karjainkat! Ébressz fel bennünket is a hétköznapok halálos sivárságából, hogy a küzködés hörgő hangjait elnyomja az áhitat!

Egy embertársunk, aki Wilde Oszkár nevet viselt földi vándorútján, prédikálta: „A legtöbb ember azt hiszi, hogy él, pedig csak létezik.“ Feltámadás ünnepe, ébressz őket is az élők sorába!

Mert bennünk lakozik a nagy, mérhetetlen életvágy, mely az élet zengő szavára figyelmeztet minket, de meg vannak kötve a kezünk és le van bilincselve az akaratunk. Feltámadás ünnepe, hozd el a földre a régvárt békét, hogy az új idők nyomán megszűnjék a népek irtó jajkiáltása, legjobbjaink elhullása, és hozd el a magyar földre a bőség szaruját, amely elcsitítsa az inségesek panaszos hangjait és falatot juttasson az éhező szájaknak. Feltámadás ünnepe, ültess szívünkbe a szeretet, az összetartás, a béke fenségese érzetét!

Feltámadás ünnepe, hívd életre haló porából a reményeinket és bizodalunkat, melyet anyira elnyomott a harc halálmadarának baljóslatu kuvikkolása!...

Ugy akarunk bizni, úgy akarunk hinni az Igazság feltámadásában, de az Igazság csak nem akarja elfoglalni az élet trónusát. És amikor a feltámadott Igazságot nem tudjuk föllelni a földi történések törvényszerűségében, mi akarunk felemelkedni hozzá a föld porából, az ő magasságos atmoszféráiba. A nagy gondolatok szárnya nem fáradoz ki, míg fölemel hozzá, csak a sivar kicsinyesség köt sokakat a föld porához. Pénzért, címért, rangért törtető ember-tömeg fölött észrevétlen mulik el a feltámadás mementója és igazi husvétjuk nem lesz nekik. Mert az ünnepi érzés, az kevesek kiváltsága: a szenvedőké, akiket jóvá tesz a sors; a belátóké, akiket megnesmesít a tudás; a poétáké, akiket felemel az érzés.

Mert bárhová is fejlődik az ember és az emberiség, bármilyen utakat tár fel a tudomány, az ember mivoltának egyik sarkalatos véglete marad a szubjektív érzésvilág. A szeretet glóriája a világtörténelem lapjaira írta fel a tiszta belső érzésvilág jelentőségének himnuszát.

Mennyire független mindez a kalen-

dáriumtól, — de a kalendárium hozta az eszünkbe. Mennyire más ez, mint ceremóniák üres játéka, s mégis, csak ott beszélnek a feltámadásról. Mennyire magas ideál a feltámadás s mégis csak a szenvedés porában, a belátás megszegyenülésében és az érzés megalázkodásában lehet megismerni. Mert a végtetek találkoznak, — les extrémés se touchent: — a legmagasabb gondolatok és a legszilányitobb keserűségek.

Odakünn tavaszodik, a természet is föltámad, hogy napsugárral aranyozza be az ünnep áhitatát. Minden feltámadásra emlékeztet, minden megújodásra ösztönöz; ennek a himnuszát halljuk a léget betöltő ünnepi harangszóban.

A feltámadást bójtszaka előzte meg. A magyar ugar népe is sokat bójtolt, nemcsak a tápláló kultúra tekintetében, hanem a szó gazdasági értelmében is. A magyar föld sok polgárát nem tudta eltartani, kol-dusbobot adott a kezébe s ki tudja, hogy az Ujvilág mely részéből küldik felénk sóhajaikat a feltámadás szent ünnepén. Ki tudja, mikor támad fel a mi Megváltónk, aki a szeretet nevében megújít minden emberi felfogást. Am a remény él bennünk: feltámadunk! Csakhogy ez a megváltás, ki tudja, mikor következni be? A mai idők nem kecsgetnek semmi biztatóval, a mi feltámadásunknak ünnepét semmiféle biztató hírnök nem jelzi. Ezért szomorít el minket minden szimbolum, amely a feltámadásra emlékeztet: husvét, tavasz, minden.

Várjuk az időt, várva-várjuk, amikor mindennek mi is örülni fogunk.

A zalavármegyei tanügy orszádos botránya.

Szomorú nevezetesség.

Zala rákja, Zala bora és Zala menyecskeje mellé szomorú hírességnek odakerült most *Zala tanügye*. Ország-világ eddig csak azt tudta rólnk, hogy a kulturdolgozók tekintetében nem állunk az elsők között s most azt is megtudta, hogy az utolsók között is utolsók vagyunk. Az országos sajtónak, ahányat csak a kezünkbe vettünk, a múlt héten Zalamegye szörnyű kulturállapotának esetelése képezte a szenzációját. Nem tagadjuk, ezekben a cikkekből sok van a tulzásból, de nem lehet tagadni, sok az igazság is. És ez az, ami az utolsók közé helyezte ezt a jobb sorsra érdemes, szerencsétlen vármegyét. — De lássuk az egyik legelterjedtebb fővárosi napilap cikkét Zala legujabb s legégbekiáltóbb kulturbotrányáról. Ime a cikk szó szerint:

— Kulturbotrány Zalában. Zalamegye hivatalos köréit országra szóló kulturbotrány

foglalkoztatja. *Scossa* Dezső tanfelügyelő, akit a zalamegyei tanfelügyelőség ideiglenes vezetésével megbízták, *szo nélkül odahagyta a megye székvárosát, Zalaegerszegét és visszaköltözött Szegedre*. A tanfelügyelő ugyanis *kénytelen volt megszökni abból az Augúsz istállójából, amit zalai tanügynek neveznek*. Azokról a szörnyűségekéről, amelyeket Zalában talált, terjedelmes jelentést küldött a vármegye közigazgatási bizottságának. Ebből a jelentésből emeljük ki a következő döbbenetes adatokat, egy nagyméretű kulturskandalum riasztó mozzanatát: A tanfelügyelőség Zalaegerszegen egy vakereskedés nyugalomba helyezett raktárhelyiségéből áll, ahol a hivatalos órák után a pockok és férgek tartottak pedagógiai értekezletet. A személyzet elitje három elagott segédtanfelügyelő, akiknek mindegyike megközelítette az emberi korhatár zenitjét. Rend, rendszer, beosztás a hivatalban ismeretlen fogalom. A három segédtanfelügyelő zavartalanul élvezi az óregség nyugalmát és az új tanfelügyelő csekély három-czer darab Clintézetten aktát talált. Scossát, amikor a városba érkezett, ostrom alá fogták az emberek. A tanítók sirva panaszkodtak, hogy két esztendő óta nem kapták meg fizetésüket, mert díjlevelüket máig sem állította ki a tanfelügyelőség. A bérelt iskolahelyiségeket tömegesen mondták föl, mert nem fizettek az iskolák. Egyik állami iskola éveik nem volt megnyitható, mert nem kerestek a számára helyiséget. A veszélyeztetett *Muraközben*, amelyben oly elkéseredett esatát ív a magyar állam, *magyar pénz fenntartott iskolákban horvát nyelven tanítanak*. A megye területén ebben az évben *huszonháromezer olyan tanköteles gyermek van, aki iskola hiányában iskolátlan marad*. A megye ötszázhatvan községe közül ugyanis *két-százank nines iskolája, a lakosságunk csak hatvanhárom százaléka tud írni, a magyarosodás pedig egyáltalában nem halad*. A zalai felekezeti iskolák mintegy *félmillió korona állami segítséget kapnak, mégis elhanyagolt állapotban vannak*. *Még legalább ötszáz tanító kellene Zalába, írja Scossa* Dezső, aki most egy szanatóriumban pihen ki a rövid zalai kulturapostoloskodás szenvedésait.

Eddig a cikk, a „Budapest“ cikke. A többi lapok kritikája sem jobb, tán még rosszabb. Is-meteljük, fővárosi laptársaink állításai nem mindenben fedik az igazságot, de mi a világrét se bocsátkozunk polemiaiba. Ehelyett azonban csak egy kis statisztikával akarunk szolgálni, hogy még jobban meggyőzzük az illetékeseket arról, hogy ebben a boldogtalan megyében még az eddig meglátottaknál is több a seperni, rendezni való. Husvét van és minékünk nines hobb vágyunk, mint hogy szünjék meg a vármegye szegénye!

Zalavármegye területén 51 ovóda, 57 állami, 69 községi, 268 róm. kath., 21 ref., 17 ág. ev. és 9 izr. iskola van, melyben 781 néptanító működik. Szembeszökő tehát, hogy itt az állami iskolák száma igen csekély, ebből is csak 2 van a vendvidéken s a muraközi horvát területen 20. A Muraközben egyébként 59 község, a vendvidéken is igen sok község van iskola nélkül s igen sok muraközi állami iskolában horvátul tanítanak. Zalának 560 községe van s 180-ban nines iskola. A 781 tanítóra átlag 120 tanköteles jut egyenkint.

Toriszay

minta után fest és vegyileg tisztít!

Zalamegye elsőrendű vegyészeti ruhatisztító és műselyem-

ruha-festő intézete, ZALAEGERSZEG, Kisfaludy-utca 10. sz.

több-kevesebb olyan gyommagot, amelyet a közönséges rostákkal abból kivenni, kitisztítani nem lehet. Ilyenek első sorban a gömbölyű gyommagvak, mint a konkolyok, vadbükönynek, borsónak stb. magvai. Ezenkívül, különösen a gözgyepel cséplést gabonában találunk törött, felszemeket, amelyek természetesen vetőmagnak nem valók. Mindezek eltávolítására a triőröket, vagy a konkolyozó rostákat használhatjuk legcélszerűbben. Ezek mélyedésekkel ellátott vaspléh hengerekből állanak. A henger forgatása közben felveszi mélyedéseibe a gömbölyű és felszemeket, azokat egy közepes elhelyezett vályuba ejti, míg a hosszukás szemeket a fenéken továbbítva a végén egy különböző nagyságu nyílásokkal ellátott osztályozó hengerbe viszi, melyben nagyság szerint osztályozza. A legnagyobb és legtisztább osztály adja az első osztályu vetőmagot. A konkolyozó rosták tehát nem csupán a gömbölyű magvakat választják ki a többi közül, hanem az egész tömeget osztályozzák is és kiválasztják a lehető legjobb és vetésre legalkalmasabb gabonaszemeket. Aki tudja azt, hogy mit jelent a termés mennyiségére és minőségére egyaránt az, hogy milyen vetőmagot használtunk, az meg tudja ítélni a triór munkájának jelentőségét. Aki pedig ezt nem tudja, az tegyen vele próbát, vessen földjének egy részébe triőrözött magot, másik részébe triórözetlen és letakarítás után hasonlított össze a két résznek a termését. Az első kísérlet elegendő lesz arra, hogy meggyőzőzzen ennek a munkálatnak nagymértékben hasznos voltáról és arra ösztönözze, hogy vetőmag triórözését soha többé el ne mulassza.

Elvégre az egész nem nagy munka és nem nagy költség. Nem igényel valami nagy befektetést sem. Az egyszerű működésű triőrök, amelyek csak a gömbölyű magvaknak külön választására valók, nagyság és munkaképesség szerint 100—200 koronába kerülnek, de vannak egész kis méretű ilyen gépek 50—80 koronás árában is. A tökéletesebb szerkezetű, kettős működésű triőrök már nem csak a gömbölyű magvak kiválasztására valók, hanem a hosszukás magvakat is nagyság, teltség szerint osztályozzák és az esetleges idegen magvakat, pl. zabot az árpából, anyarozsot a rozsból stb. szintén kiválasztani képesek. Ezeknek ára nagyság és munkaképesség szerint 250—400 korona, sőt ennél több is. Ezen utóbb ismertetett tökéletesebb szerkezetű, kettős működésű gépeknek beszerzését, bár ezek drágábbak, mégis sokkal inkább lehet ajánlani, mert munkájuk sokkal többoldalú és tökéletesebb. Kisbirtokosok igen helyesen cselekszenek, ha többen összeállva, közösen szereznek be ilyen gépeket. A csépléstől a vetésig van elég idő arra, hogy az őszi vetőmagot akár 10—12 kisebb gazda is előkészíthesse egy közepes nagyságu gépen. A tavaszi vetőmagnak előkészítéséhez pedig rendelkezésünkre állanak a hosszú téli hónapok, amikor a gazdának ugy is legtöbbszörre keresve kell keresnie a foglalkozást.

Néhány szó a műlépről.

A műlép alkalmazása gyorsítja a méhek munkáját, tehát előbb szüretelhetjük a mézet, azonkívül megmutatja ez a helyes utat a méheknek és így rendszeren kezelt kaptárunk és jól épített keretük van.

Az első esetről tehát nagy munkát vonunk el a méhektől. Hiszen az alapot nekik kellene építeniük. Az erre pazarolt munkát ezentul a mézszedésre fogják fordítani. Ha összehasonlítunk két kaptárt, amelyek közül az egyikben műlép van, a másikban nincsen, úgy észrevesszük, hogy az előbbiből sokkal korábban fogjuk kiszedhetni a mézet, mint az utóbbiból. A második pont pedig fontos a rend szempontjából.

Ha az építmények ferdék, görbék vagy összeragadnak, ez akadályozni fog bennünket a lassu, csendes és eredményes munkában.

Az összeragadt lépek szétválasztása felesleges munkát igényel. Kifolyik a méz, pazarolunk és sok méh halálát okozzuk. Tehát mézet és méhet veszünk ezáltal.

Látjuk, hogy a műlép fontos, elengedhetetlen szükséglete egy jól berendezett méhészetnek.

A műlép-prés két egymásra boruló cinklapból áll és ezekre vannak a dolgozó lép sejtjeinek nyomai pontosan és szabályosan rámszve. Az alsó tepsialaku, melyre a felső fedél jön, ugyancsak a lép rajzaival.

A műlépkészítés egyszerű módon történik. A viaszt vízben olvasztjuk meg és mikor meg-

olvadt, kevés mézet keverünk hozzá. Ha friss viasszal dolgozunk, akkor három kiló viaszhoz egy kanál, ha régi viaszt használunk, akkor két kanál mézet öntünk hozzá.

A kellően elkészített prés használatakor az edényben lévő viasz- és mézkeveréket felkavarjuk, hogy egyenletesen oszadjék el a két rész; azután merőkanállal öntünk belőle az alsó lapra és midőn szétfutott, rajta egyenletesen a felső lapot lezárjuk. A kiszorult viaszt az edénybe csurgatjuk vissza.

Két-három percig várunk most. Azután langyos vízbe tesszük a prést és onnét kiemelve felnyitjuk, mire készen van a műlép.

A kész műlép könnyen leválik a présről, nem kell késsel, vagy éles szerszámmal lefejtani, ez esetleg megsérti a lépet. Rövid idő alatt nagyon sok műlépet csinálhatunk, miáltal egyrészt megemlecszünk a felesleges kiadástól, másrészt pedig felhasználjuk gazdaságosan a méhészet egyik fő mellékterményét, a viaszt is.

ÉRTESÍTÉS.

Értesitem a n. é. közönséget és növénydekeimet, hogy a folyamatban levő **tánc-kurzust** váratlanul közbejött betegségem miatt **ötheti időtartamra beszüntetem**. Kérem addig is a t. szülők és növendékek szíves türelmét és várakozását. A kurzus újbóli megnyitásának napját annak idején falragaszokon tudatom.

Tisztelettel

Koncz Jenő
táncbanár.

Takács Ferenc

mű- és butor-asztalos ALSÓLENDVÁN.

Ajánlja nagy raktárát mindenemű **temetkezési cikkekben.**

Nagy választék 12—8

kész koporsókban,
szemfedél, **sirkoszoruk, koszoru-szalagok,** mirtuszcsookrok, fejkoszoruk, fátvolyok, halotti ruhák, cipők, harisnyákban stb. **Körösödizsek és szalagbetük** legnagyobb raktára.

— Mérsékelt, legolcsóbb árak! —

KÖHÖGÉS

RÉTHY-féle 6—6

pemetefü-cukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet keressük, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a Réthy név. **Mindenütt kapható!**
1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor.

Eladó HÁZ.

Alsólendván, a Vasuti-utcában a Kis s Imre-féle lakóház, mely áll: 3 szobából, 1 konyhából és egy különálló betonpincéből, a hozzátartozó kerttel és 600 □-ölet kitevő I-ső osztályu szántófölddel együtt **eladó, vagy bérbeadó.** — Bővebb felvilágosítást nyerhetni Tivadar Ferencnél Alsólendva.

6280 1912. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtónak ismeretlen helyen tartózkodó Csondor Ignác végrehajtást szenvedő elemi 153 kor. 56 filler tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében nevezettnek ezen kir. járásbírószág területén levő s Lendvaujfalu község határában fekvő: a lendvaujfalui 11. sz. tkvi A. 1—2, 4—9, 11, 13—23, és 2. sor. 13. hrsz. ház, 15. szám alatti udvar, kert, 61. hrsz. rét a Betecegi dűlőben, 9.) hrsz. szántóföld a felső-tűskeben, 107. hrsz. rét a szigetű dűlőben, 108. hrsz. rét ugyanott, 110. hrsz. szántó a vernyakóci dűlőben, 131. hrsz. szántó a liki dűlőben, 146. hrsz. szántó a liki dűlőben, 173. hrsz. szántó a hosszudűlőben, 190. hrsz. szántó a széki dűlőben, 222. hrsz. szántó az andai dűlőben, 226. hrsz. szántó ugyanott, 249. hrsz. szántó ugyanott, 265 a. hrsz. számú szántó ugyanott, 2.7. hrsz. szántó ugyanott, 2.9. hrsz. szántó ugyanott, 324. hrsz. szántó Bodor-völgyben, 343. hrsz. szántó az andai dűlőben, 364. hrsz. szántó és kenderes az Öreghegyen, 671. hrsz. szántó a teleken — ingatlanokból a B. 22. alatti illetőségére adóalapon becsült 1738 korona együttes kiküldési árban és az ugyanottani 651. hrsz. szőlő, pince az Előhegyen ingatlanból a B. 22. alatti illetőségre adóalapon becsült 220 kor. kiküldési árban elrendeltetik azaz, hogy a fenti ingatlanokta C. 1480 8/5. szám alatt öv. Csondor Györgyné, jelenleg ferj. Szentgyörgyvályi Ferencné javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, de csak az esetre, ha az ezen szolgálmi jogot megelőzően a C. 36. a. Timár Pálné szül. Luter Anna javára 3600 koronából álló követeletét az elerendő vételár fedezi, mert ha nem fedezi, akkor az árverés hatálytalanul válik és az ingatlanok a szolgálmi jognak fenntartása nélkül becsátandók nyomban árverés alá, — az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

1913. április hó 5-én délelőtt 9 órakor

Lendvaujfalu község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési ár 2/3-án alul eladati nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvény cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.
Alsólendván, 1912. nov. 22-én

Csiszár s. k., kir. bíró.

Gyönyörűen világíthat,

ha vesz egy villamos **zseblámpát** Balkányinál Alsólendván. Legtartósabb és legjobb elemek és körték külön is kaphatók.



1224 913. tk. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. igazságügyminiszter 1913. évi január 4-én 233.913. l. M. VIII. sz. a. elrendelte, hogy az alsólendvai kir. járás-bíróshoz, mint tlkvi hatósághoz tartozó Magyarföld község telekkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886:XXIV. tc., az 1889:XXXVIII. tc., az 1886:XVI. tc. és az 1912:VIII. tc.-ek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. tc.-ben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatosan a tlkvi bejegyzések helyesbítése fogyanatosíttassék.

E célból a helyszíni eljárás nevezett községben 1913. évi április hó 7. napján kezdődik.

Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok, kik a telekkönyvben előfordult bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tlkvi hatóság kiküldöttje előtt a fent kitett határnapon kezdődő eljárás alatt jelenjenek meg s előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886:XXIX. tc. 15-18. és az 1889:XXXVIII. tc. 5., 6., 7., 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszereznii iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tlkvi tulajdonos az átruházó létrejöttét a kiküldött előtt előszóval ismerje el s a tulajdonjog-bejegyzésre engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik és a bejegyzés illeték elengedési kedvezményétől elesnek;

3. akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó jog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróshoz mint tlkvi hatóság.
Alsólendva, 1913. március 1-én.

Bíró
kir. járásbíró.

Athenaeum Könyvtár kötetenkint 1 kor. 90 filléért s Modern Könyvtár könyvek igen olcsón kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

rőfös- és divatáru-üzletet

nyitok. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel HORVÁTH M.

3-2

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

HA FORHINNAL permetez,
RÉZKÉNPORRAL poroz és
BAGOLLAL öli a szőlőmolyt:

17-7



I - SZÖR kevesebb a gond.
II - SZÖR kevesebb a munka.
III - SZÖR kevesebb a munkabér!

mert a **FORHIN** a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő-level tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb meglepéssel használják.

FORHIN -nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcskertészek

használjanak saját érdekükben Californiai lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovarennyvet minden kártékony rovar lekötésére, rovarfogó övet az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril otóviaszt az oltyányok nemésítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot falkolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rovarok és darazsak elfogására. — Tessenek mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utatást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
BUDAPEST, VI. ker., Váci-ut 93/v. szám,

valamint képviselői: Hirsch és Szegő Nagykanizsa, Gyarmati Vilmos Zalaegerszeg, Rosenberg Ernő Keszthely, Hiller Ignác és Fia Tapolca, Marton Mór Keszthely, Spiegel Rezső Tapolca, Szalay Ignác Zalazentgrót.

Az Alsólendvai Takarékpénztár

Hetibefizetési betét- és előleg-üzletágának

XIV. csoportját

1913. évi március hó 20-án nyitotta meg.

Az Alsólendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.

3-3

T. vendéglős urak figyelmébe!



Legjobb minőségű asztali



és csemege uj- és ó-borok

mérsékelt árak mellett minden mennyiségben kaphatók

Iroda: a Délvasmegyei Takarékpénztár épületében.

Kalchbrenner és Nádai
muraszombati borpincéikben.

20-12

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy április hó 15-én Alsólendván, a Bäder-féle főúti házban

rőfös- és divatáru-üzletet

nyitok. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel HORVÁTH M.

3-2

60,000 darab

Riparia Portalis szőlővessző
(sima) eladó.

1-1

Bővebbet Marton Kálmánnál Alsólendván.